
SELEZIONE 05/2021 – TRACCIA PROVA SCRITTA  
 
 
CANDIDATO: __________________________________________________________ (IN STAMPATELLO LEGGIBILE)  
 
 
BARRARE LA CASELLA CON LA RISPOSTA CORRETTA 
 
 
1) Da quali documenti è composto il Bilancio di Esercizio di una S.p.A.? 

□ Stato patrimoniale, conto economico, nota integrativa e rendiconto finanziario 
□ Stato patrimoniale, conto economico, nota integrativa 
□ Stato patrimoniale, conto economico e rendiconto finanziario 

 
2) Il piano dei conti di un’azienda è: 

□ l’insieme dei conti correnti bancari di un’azienda 
□ una lista di costi sostenuti dall’azienda 
□ la base predisposta al fine di raggruppare le rilevazioni contabili 

 
3) Il reddito di un’azienda è: 

□ l’incremento delle attività  
□ la differenza tra le attività e le passività 
□ la differenza tra costi e ricavi 

 
4) La partita doppia rileva movimenti: 

□ di sola natura economica 
□ di natura economica e finanziaria 
□ di sola natura finanziaria 

 
5) Contabilmente il fondo TFR è: 

□ un debito 
□ un costo 
□ un ricavo 

 
6) I costi per leasing sono appostati tra i costi per: 

□ acquisti di materie 
□ prestazioni di servizi 
□ godimento beni di terzi 

 
7) I costi per le spese postali sono appostati tra i costi per: 

□ acquisti di materie 
□ prestazioni di servizi 
□ godimento beni di terzi 

 
8) Il libro giornale deve essere conservato per: 

□ dieci anni  
□ tre anni 
□ cinque anni 

 
9) Qual è la definizione di IVA?  

□ Imposta sul Valore Attivo 
□ Imposta sul Valore Aggiunto 
□ Importo sul Valore Aggiunto 

 
10) Cos’è l’IRPEF: 

□ Imposta sul reddito delle persone estere fisiche 
□ Imposta sul risultato delle persone fisiche 
□ Imposta sul reddito delle persone fisiche 
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11) Quali tra le seguenti non è una sanzione disciplinare: 

□ multa 
□ richiamo verbale 
□ diffida 

 
12) La durata complessiva dei rapporti a tempo determinato intercorsi tra lo stesso datore di lavoro e lo 

stesso lavoratore non può superare: 
□ i 24 mesi, salvo la stipula di contratti per attività stagionali 
□ mai i 24 mesi 
□ mai i 36 mesi 

 
13) Un contratto di lavoro a tempo determinato non può essere stipulato per: 

□ esigenze di sostituzione di altri lavoratori assenti con diritto alla conservazione del posto di 
lavoro; 

□ esigenze di sostituzione di lavoratori che esercitano il diritto di sciopero 
□ esigenze connesse a picchi di attività 

 
14) Cos’è il LUL? 

□ Libro Unico del Lavoro 
□ Lettera Unica di Licenziamento 
□ Limite Universale Lavoro 

 
15) La durata del periodo di prova è: 

□ pari a 120 giorni 
□ pari a 180 giorni 
□ è prevista dal CCNL 

 
16) Può il lavoratore dipendente rinunciare alle ferie? 

□ No, perché sono irrinunciabili 
□ Sì 
□ Sì, solo se il lavoratore è maggiorenne 

 
17) Che cos’è il CCNL? 

□ Un contratto di prestazione d’opera 
□ Un contratto che regola i rapporti tra lavoratori e datori di lavoro 
□ Un contratto individuale tra lavoratore e datore di lavoro 

 
18) Il Codice Disciplinare è: 

□ l’insieme dei provvedimenti disciplinari adottati nei confronti dei dipendenti 
□ l’insieme delle norme disciplinari previste dalla contrattazione collettiva nazionale e/o aziendale 
□ l’insieme dei provvedimenti disciplinari adottati da un’azienda 

 
19) Lo SDI è: 

□ il sistema di interscambio per la trasmissione delle fatture elettroniche 
□ una società di intermediazione per l’invio delle fatture elettroniche 
□ un sistema di invio delle fatture cartacee 

 
20) In quale sezione del bilancio contabile compare il conto “Debiti verso fornitori”: 

□ conto economico in avere 
□ conto economico in dare 
□ stato patrimoniale in avere 


